

薛城法院举办习近平法治思想案例化“三述”暨精品案例讲评会



9月4日，薛城法院举办习近平法治思想案例化“三述”暨精品案例讲评会。枣庄中院党组书记、院长于锡涛，全国人大代表、枣庄市第三中学正高级教师孙晓颖，枣庄中院党组副书记、副院长刘真政，枣庄中院党组副书记、副院长高键，枣庄中院政治部主任韩茂森，区委副书记、政法委书记翁增光，区人大副主任李景东，区检察院党组书记、检察长王令源，区政协副主席、民盟薛城总支主委孙允宝，枣庄中院教育处处长曹娟，区委政法委分管日常工作的

副书记孙启迪，区委区直机关工委书记张成宝，区司法局党组书记、局长褚福刚，区文旅局局长、九三学社薛城支社主委宋洪燕，区医保局局长、民革薛城支部主委王庆，区纪委监委派驻第四纪检监察组组长宋明军，薛城公安分局党委委员、副局长任燕坤，各镇街党委副书记及薛城法院全体干警出席活动。薛城法院党组书记、院长张弘致辞。区委副书记、政法委书记翁增光作总结讲话。

张弘在致辞中表示，召开习近平法治思想案例化“三述”暨精

品案例讲评会，旨在贯彻落实枣庄中院决策部署、检验学习成果，持续推动习近平法治思想内化于心、外化于行。薛城法院将以此次讲评会为契机，深入推动学习贯彻习近平法治思想走深走实。把牢法院工作正确方向。始终坚持党对司法工作的绝对领导，自觉将习近平法治思想融入法院整体工作，切实做到“从政治上看、从法治上办”，确保法院工作始终与党和国家工作大局同频共振。满足群众多元司法需求。牢固树立“如我在诉”的为民情怀，畅通司法便民渠道，促进矛盾多元化解，用心用情办好每一起民生小案，努力让公平正义以看得见、摸得着的方式实现，提升司法裁判引领作用。建立健全案例培育、筛选、推荐、讲评机制，深入挖掘案例背后的法治精神和裁判规则，加强以案释法，弘扬社会主义核心价值观，营造尊法学法守法用法的良好氛围。

现场7名干警结合自身工作经历与感悟，用真挚的情感、生动的语言，讲述了坚守法治信仰、践行司法为民的故事。孙晓颖和宋

洪燕分别围绕干警们的汇报进行了精彩点评。

翁增光在总结讲话中指出，此次案例讲评活动，集中展现了薛城法院干警依法履职、司法为民的昂扬风貌，无论是在审判庭上敲响法槌，定分止争，还是在执行路上披星戴月、风雨兼程，都凝聚着对司法事业的忠诚与执着。希望薛城区人民法院干警要强化政治意识，把牢审判执行正确方向。区人民法院要坚持以党的政治建设为统领，强化政治忠诚、坚定政治信仰，提高政治能力，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，切实把习近平法治思想核心要义融入审判执行工作的全过程、各方面。要发挥审判职能，围绕中心服务发展大局。围绕区委、区政府决策部署，紧盯区委“重点工作集中攻坚年”部署的六大攻坚任务，为辖区企业群众提供全方位、多维度、系统性的全流程司法服务。依法规范立案工作，提质加速执法办案，全力提升立案、审判、执行等各环节的工作质效，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平

正义。要加强自身建设，全力锻造过硬法院队伍。常态化开展业务素质训练和庭审实战化培训，着力提升过硬政治能力、公正司法能力、依法履职能力、审判管理能力，狠抓落实能力。坚持以严的基调强化正风肃纪反腐，落实全面从严治党治院政治责任，着力锻造忠诚干净担当的高素质法院干警队伍。

(宋亚丽)



薛城法院举办2025年度党员集中培训班

为全面提升党员干警政治理论素养和党性修养，强化法院党组织凝聚力与战斗力。近日，薛城法院组织党员干警开展了为期2天的党员集中培训班。

薛城法院机关党委举行了集中培训班开班仪式，传达了区委组织部和区委区直机关工委工作

安排，安排部署了培训形式、时间和纪律。在科学安排16学时培训周期的基础上，结合工作实际，灵活安排制定2学时教育培训内容，包括深度学习区委中央八项规定精神学习专班制定的相关文件、《党政机关厉行节约反对浪费条例》等。

此次培训聚焦政治理论、党性修养、业务能力等维度，通过专题授课、交流研讨等形式为党员干警“充电赋能”。参会人员纷纷表示将以此次培训为新起点，持续加强理论学习，提高政治站位，切实把培训成果转化转化为做好司法工作的实际成效。

(延妍)



法治进校园 开学第一课

9月1日，薛城法院法官和法官助理走进薛城区实验小学，为学生们送上了一堂生动的“防范校园欺凌”开学第一课。

(张建国)

薛城法院“法治辅导员”首站已到岗

新学期伊始，为推进法治校园建设、强化未成年人法治教育，9月1日，薛城法院的青年干警们走进校园开展“法治辅导员”活动，围绕“防止校园欺凌”主题，打造了形式多样的开学第一堂普法课，为中小学生筑牢法治防线。

在金沙江路小学，同学们将亲手绘制的“法治辅导员”聘书授予给本院干警，以独一无二的聘书为证，“绑定”法治辅导员。活动中，张熙睿法官以“向校园霸凌说不！做守护彼此的法治小卫士”为主题，详细解读、讲授了“防欺凌指导手册”，让师生共同学习处理欺凌问题的正确方式方法。宣讲结束后，通过向同学们分发简洁明了的“反欺凌”标语，让同学们学会尊重他人、杜绝欺凌。

在北临城中学，法治辅导员为学生开展“模拟法庭”活动提供

指导，让学生们在“沉浸式”扮演不同角色的过程中，更直观生动地加深对庭审的了解。侯蕾法官围绕“拒绝校园欺凌，勇敢向光而行”这一主题，采用“真实案例+互动问答”相结合的模式，进行“反欺凌”普法教育，增强学生的法律意识。同时，从自身生活与过去的经历切入，拉近与同学们之间的距离，深入了解青少年成长、学习中的困惑，帮助同学们树立信心，迎接新学期、新挑战。

开学第一课，法治教育不缺席。此次“法治辅导员”活动，是薛城法院深化未成年人法治教育的重要实践。薛城法院将持续发挥司法职能，聚焦未成年人需求，常态化开展“法治辅导员”系列活动，为未成年人健康成长保驾护航，助力营造良好的校园法治环境。

(焦月)

模拟法庭为学生播下法治种子



近日，薛城法院开展法院开放日活动，邀请枣庄市第五中学师生走进法院，组织学生开展模拟法庭活动，为学生们送上一堂生动的法治教育课。

现场，学生们模拟审理一

起故意伤害案件。法槌敲响后，学生们身着“小法院”，严格按照真实庭审程序进行，近距离感知司法的公正，真切感受法律的威严。法官还向学生们进行了针对性普法，为学生播下法治种子。

(张建国)

全市破产审判工作会议在薛城法院召开

近日，全市法院破产审判工作会议在薛城法院召开。会议由中院三级高级法官段修排主持，中院党组副书记、副院长刘真政，薛城法院党组书记、院长张弘出席会议，中院民三庭全体人员，各基层法院分管领导、破产审判负责人参加会议。

会上，各区（市）法院汇报了今年以来破产审判工作情况，并针对未结破产案件推进过程中存在的难点、痛点问题，展开深入交流，研究解决方案；中院民

三庭通报了公益清算工作；中院党组副书记、副院长刘真政对破产审判工作重点安排部署。会议强调，各区（市）法院要进一步统一思想认识、明确工作目标，不断提升破产案件审判质效，持续优化营商环境，为全市经济社会高质量发展提供有力司法服务和保障。树立现代化破产审判理念。要有大局意识和担当精神，强化市场化、法治化理念，通过破产重整、和解等程序促进有价值的危困企业实现再

(宋亚丽)